



**Protestantsko-socialistična komedija.**

**VERSKI NASPROTNIKI IMAJO NAJVEČ ŽIVIH DOKAZOV V SVOJI SREDI, DA JE ČLOVEK S POLNO GLAVO A PRAZNI, BREZVERSKIM SRCEM LE PREMNOGOKRAT NAJVEČJI LUMP.**  
(Nadaljevanje.)

Na drugem mestu pa piše isti: Recimo, da bi bil Mojzes v vseh modernih znanostih: astronomiji, geologiji itd. podkovan, kaj bi bilo koristilo, ali bolje koliko bi bilo škodovalo, ko bi bil govoril in pisal kakor kak Kopernik, Newton, Laplace, Werner, Buch, Karl Lyel in drugi? Cela tisočletja bi ga nihče ne razumel, vse bi se norčevalo iz njega, dokler bi mu novejši čas ne začel kaditi, da učenjaki prihodnjih stoletij zopet od kraja ne začno s svojim norčevanjem z njegovih navčnih nazorov.

Dr. Jos. Pohle piše: Sv. pismo ni nikaka učna knjiga naravoslovja. Kaka razodeta fizika kemija, astronomija, geologija itd. bi bila s sedmimi pečati zapečatenjena knjiga, ki bi vzbujala največje verske dvome, ker se naravoslovna naziranja in z njimi jezik skozi stoletja neprestano spreminjajo. Zato je moral biti svetopisemski način izražanja o teh stvarih edinole ljudski, ki ne gleda na znanstveno objektivna dejstva, temveč na videz. Ta način izražanja ostane vedno resničen, ker samo z relativno mero meri naravne pojave in ne gleda na to, da bi izrazil njih absolutno stanje. Zato se je to, na opazovanju temelječe izražanje, ohranilo tudi v dobi Kopernikovega sistema in to celo mej poklicnimi astronomi. Še danes govorimo o vzhajanju in zahajanju sonca in zvezd.

Glavni, dogmatično moralni ali recimo religiozni namen sv. pisma, je bil po izvajanjih istega pisatelja ta, izvoljenemu ljudstvu in po njem vsemu človeštvu štiri temeljne resnice v spomin vrezati: 1. Je Bog in le en Bog, Stvarnik nebes in zemlje. 2. Vse to je Bog iz nič ustvaril. 3. Vse, kar je izšlo iz stvariteljske roke božje, je dobro, prav zato, ker je njegovo delo, ne pa kakega zle duha, kakor so mnogi o marsičem mislili. 4. Zabičavanje posvečevanja sobote, kot naravni in božji postulat. Vse drugo so le sredstva, in sicer po božjem navdihu izbrana sredstva s pomočjo katerih so sv. pisatelji te resnice skušali na ljudstvu najprimernejši način dopovedati.

Ste slišali vi "veliki" bibliotekarji, kaj je Cerkev, kaj je katoliškim eksegetom in nam sv. pismo, in v kakem smislu je treba razlagati njega itak malenkostne podatke, ki spadajo v področje raznih svetnih ved? Če se hočete o teh temeljito znanstveno poučiti, se le drugam obrnite. Bog se ni zato razodel, da bi človeško lenobo podpiral. Da more prodirati v naravne skrivnosti, za to mu je dal razum, ki mu ga tudi po grehu ni vzela. Deus et natura nihil faciunt frustra. Bog in narava ne delata in ne dajeta ničesar zaastonj, tja v en dan. Če ti je prižgal luč razuma, noče, da bi jo ti pod mernik dal, ampak hoče, da z njo prodiraš v tajnosti narave. Pisano je, da je Bog "dal človeku svet v preiskovanje. "Prid. 3, 11. Kadar vas bo pa to-

liko pamet srečala, če vas bo sploh kedaj, da boste spoznali, takrat pa sv. pismo v roke! V njem boste našli vse, kar more človeški razum o Bogu vedeti, pa bi morda nikdar ne zvedel, ko bi on ne bil tako dober, da se nam je razodel in nam povedal, kako imamo živeti, da pridemo k njemu. Da, našli boste še mnogo več, tudi resnice ki presegajo človeški razum. Čas bi bil, da bi enkrat prišli do tega spoznanja. Saj imate tavno vi največ živih dokazov v svoji sredi, da je človek s polno glavno a praznim, brezverskim srcem le premnogokrat največji lump. Vi socialisti, ki imate prazne glave in prazna srca, ste v tem oziru naravnost dvorni založniki človeške družbe.

Toda že vem, kaj imate na jeziku proti mojim zgorajšnjim dokazom. Kajne vi bi mi radi zabrusili v obraz: Katoliška cerkev in z njo vi katoliški pisarji, ste prišli do tega pojmovanja sv. pisma šele, ko ste videli, da ste pred zmagovitim pohodom vede v nevarnosti. To vas je prisililo, da ste začeli z mrzlično naglico iskati izhoda iz zagate, dokler ga niste v tem zavijanju našli. No, če to trdite, potem le še bolj razgaljate svojo ignoranco. Naj vam še to dokazem. Poslušajte!

Analist kardinal Baronij pravi: "Sv. Duh nas je hotel učiti, kako se pride v nebo in ne kako gre nebo." Njemu se menda še ni bilo bati, da bi znal priti zmagovito prodirajoči vidi pod nogo. Ko je umrl (1607.) je bila ona še v plenicih, zato mu ni še mogla s kakim ali ali stopiti nasproti. Izpovedal je to, ker je vedel, kak namen ima in kakega nima sv. pismo. Da pa to ni bilo samo njegovo osebno mnenje temveč tudi mnenje sv. cerkve, je priča to, ker ga ona radi te izjave ni klicala na odgovor, češ vsaj ti, moj tečaj glej kaj govoriš.

(Konec prihodnjic.)

**PROIZVAJALCI MLEKA SE ORGANIZIRAJO.**

Hočejo vstopiti v unijo in se priklopiti h Ameriški Delavski Federaciji.

Chicago. — Včeraj so proizvajalci mleka v okolici in Chicago imeli posebni sestanek, kjer so proučevali načrt, kako organizirati se in potem pristopiti h Ameriški Delavski Federaciji. Ustanovili bodo svojo lastno unijo po vzorcu organiziranih razvažalcev mleka.

Na ta način bodo lažje vodili svoj boj proti prekupčevalcem kot doslej. Organizirani bodo tvorili veliko moč in bodo lažje nastopali bolj enotno kot doslej.

Ta slučaj pa pokazuje, da se med farmerji počasi oživlja duh za organizirani nastop. Gotovo je, da farmer ne bo ostal samo pri teh zahtevah. Kakor bo vsepešen pri tem nastopu, tako bo tudi v vseh ozirih v boju proti svojim izkoriščevalcem. To je samo še le njegov začetek.

**AMERIŠKE VESTI.**

Washington. — Prezident Coolidge daleč nadkriljuje s priljubljenostjo senatorja Hiram Johnsona med obojsko republikansko delegacijo. Johnson je zadnje dni vse poskušal, da bi pridobil večino delegacije na svojo stran, toda vsi njegovi dosedanji poizkusi so bili zastonj. Država Ohio trdno stoji za Coolidgejem.

Washington. — Vojni tajnik Weeks je naznanil, da je vlada Združenih držav odobrila, da se proda Obregonovi mehikanski vladi 5 tisoč pušk, 5 milijonov patron in 8 vojaških zrakoplovov. S tem bo Obregon v stanu zadušiti vstajo, ki jo je zanetil njegov politični nasprotnik Huerta.

Rushville, Ill. — Velik požar, ki je nastal včeraj na nepojasnen način v tem mestu je uničil sedem poslopij v glavnem trgovskem delu mesta. Pri gaseanju in reševanju so zgubile štiri osebe življenje.

Ocean Park, Cal. — V nedeljo jutro je izbruhnil požar pri obrežju, kjer so se obdrževale večerne in nedeljske zabave in je vničil več najmodernejših verand. Materielno škodo cenijo do \$3,900.000.

Ullin, Ill. — Sto sedem letna starka Eada Scotland je te dni umrla radi opeklin, ki jih je zadobila, ko se ji je petrolej užgal, ki ga je nalivala v peč. Drugače je bila pri dobrem zdravju pravi poročilo in umrla je samo radi opeklin.

Galveston, Tex. — Britanski škuner je bil včeraj zaplenjen v predpisani zoni od ameriških prohibicijskih rušilcev. Škuner je baje prevažal likerje med zapadno indijskem otočjem in obrežjem Zdr. držav.

St. Paul, Minn. — Nadškof Dowling St. Paulske nadškofije je včeraj odplul iz New Yorka v Rim, kjer bo obiskal sv. Očeta. Nadškof se bo vrnil iz Rima nekako pred velikonočjo.

Norfolk, W. Va. — Bojna ladija Louisiana se je na poti iz Philadelphia v Baltimore izgubila v strašnem morskem viharju, ki je razsajal te dni po morju. Ladijo iščejo že dalj časa torpedni rušilci, toda še vedno brez vsakega uspeha. Louisiana bi imeli te dni uničiti na podlagi washingtonske razoroževalne pogodbe.

San Pedro, Cal. — Tukajšne bojne flote so odplule proti jugu, kjer se bodo pridružile drugim flotilam, ki odhajajo proti Panama prekopu, kjer se bodo v kratkem pričeli veliki mornariški manevri. Do štirideset tisoč pomorščakov na raznih bojnih ladjah bo sodelovalo pri manevrih.

Athens, Tex. — Petnajstletni Virgel A. Harrison je bil prijet od oblasti kot krivec železniške nesreče, ki se je dogodila zadnji petek, ko je skočil s tira vlak na progi Texas and New Orleans. Mladenič je osumljen, da je on nastavlil nekaj na progo, kar je povzročilo nesrečo.

Chicago. — Silna zima, ki je pritisnila te dni z vso svojo krutostjo je odjenjala in včeraj je bilo živo srebro že do 30 stopinj nad ničlo. Ves osrednji zapad se je temeljito oddahnil od silnega mrzlega pritiska.

**UNIJSKI VODITELJ USTRELJEN NA ULICI.**

Patrick Berrell predsednik unije voznikov je postal žrtev njegovih zarotnikov.

Chicago. — Včeraj dopoldne je bil napaden od skupine napadnikov Patrick Berrell predsednik unije chicaških "teamsterjev" — voznikov. Najprvo so ga prijeli in razorožili in nato ustrelili. Berrell je dvakrat ustreljen. Nahaja se sedaj v bolnišnici in zdravniki izražajo upanje, da bo okreval.

Drzni napad se je izvršil sredi ulice, ko je Berrell popisaval neke člane. V pričo velike množice ljudi so napadniki svoj napad naglo izvršili, poskakali v avtomobil in pobegnili. Napadnikov nihče še dosedaj ne pozna.

Govori se, da Berrell je prejel svarilna pisma, da naj nikar ne hodi na takozvani kraj "Haymarket Square." Ker se Berrell ni mnogo zmenil za taka svarila, je bil včeraj nepričakovano napaden od njegovih zarotnikov.

**BALDWIN NE BO REZIGNIRAL.**

Veselo upanje, da pride MacDonal na krmilo se najbrže ne bo uresničilo.

London. — Kar se je že parkrat omenilo, da bo prišlo najbrže do konservativno-liberalnega kompromisa se že skrivaj udeležuje. Lord Birkenhead dela zato na vso moč. Tudi ako do kompromisa ne pride, Baldwin se sili, naj nikar ne rezignira. Potem je skoro gotovo, da bo skušal formirati koalicijski kabinet.

Zatem gibanjem so v ozadju angleški kapitalisti, ki poskušajo vse, da bi preprečili delavski napredek, ki se je zadnje čase zelo povečal na Angleškem.

**KEMAL PAŠA NAPADEN.**

Atentator vrgel na njega ročno granato.

Atene. — Grški časnikarski poročevalci iz Smirne poročajo, da je bil predvčerajšnjim napaden od atentatorja turški predsednik Kemal Paša, ki je bil dne 29. oktobra m. l. uradno izvoljen predsednikom tedaj proklamirane Turške republike.

Ko je dospel v Smirno s svojo soprogo so ga takoj spoznali turški takozvani starokopitneži ki ugovarjajo, da bi se med turške žene upeljale civilizirane šege, da bi ne bilo treba ženam hoditi vedno zakrite in da bi se odpravilo mnogoženstvo. Ta boj je začela zadnje čase energično voditi Kemalova soproga.

Atentator je vrgel proti Kemal Paši ročno granato, ki je eksplodirala a k sreči ni poškodovala ne Kemala ne njegove soproge.

**RANJENCI V PEKINU UMIRAJO.**

Pekin, Ill. — Ranjenci, ki so se ponesrečili pri požaru, ki ga je povzročila eksplozija zadnji teden so že trije umrli in še več jih visi med življenjem in smrtjo po bolnišnicah.

Rojaki podpirajte tiste trgovce, ki oglašajo v vašem listul

**Iz Jugoslavije**

PODALJŠANJE REŽIMA NA ŠKODO NARODNIH INTERESOV. — KRALJ DAROVAL ZA NESREČNIKE RADI POPLAVE. — RAZNOTERE NOVICE.

Belgrad. — Te dni je imel ministrijski svet sejo, na kateri se je govorilo o sporazumu z džemijetom. Vlada je sklenila, da sprejme vse zahteve džemijeta, ki je o tej stvari izdal komunicke, v katerem pravi, da bc džemijet še nadalje podpiral radikalno vlado, ker je le-ta sprejela vse njegove zahteve. Tako so Turki podaljšali življenje radikalni vladi za ceno 30 milijonov dinarjev. To je svota, ki je vstavljena v budžet, koliko bodo pa dobili še iz raznih fondov, se še ne ve. Na vsak način bodo tudi tu precej mastne svote. S tem so bili Turki odpravljeni Danes so pa prišli na vrsto Nemci. Pogajanja s temi je treba še bolj pozorno zasledovati, kajti gospodje iz nemškega kluba stavlajo zahteve, ki so take, da jih mora vsakdo najostreje odsoditi. Pogajanja z Nemci je vodil minister za prosveto Trifunovič, kar je jasen dokaz, da gre Nemcem predvsem za koncesije v šolskem vprašanju. Te zahteve drže še v strogi tajnosti, kar je zopet dokaz, da niso ravno skromne. Kolikor se je zvedelo, zahtevajo posebno za Štajersko večje število šol, med njimi eno gimnazijo in meščansko šolo. Sploh obračajo Nemci svojo največjo pozornost na Štajersko in je zato ena njihovih glavnih zahtev ta, da se čimprej izpelje parcelacija Slovenije, da bi tako prišli v mariborski oblasti do še večje veljave. Kakor smo zvedeli iz povsem zanesljive strani, so glede tega vprašanja dobili Nemci zagotovilo, da bo vlada parcelacijo Slovenije pospešila. Za ta slučaj Nemci delajo s polno paro, da si svoj položaj v mariborski oblasti utrdijo. V to svrhu se med koncesijami, ki jih zahtevajo Nemci, nahajajo sledeče zahteve: 1. Povrnitev "Deutsches Heim"-a v Celju.

2. Dvignjenje sekvestra "Hematstaettenbank" v Mariboru, zna nega nemškega zavoda za potujčevanje. 3. Dovolitev koncesije za tiskarno v Mariboru. Tiskarna, za katero je že vse pripravljeno, se bo imenovala "Helios, d. d." 4. Garancije za mirno delovanje vseh nemških kulturnih in gospodarskih društev, ki že obstoje in se bodo še ustanovila. 5. Povrnitev premoženja vseh razpuščenih društev.

Kralj za oškodovance po poplavi.

Zagreb. — Pokrajinski namestnik dr. Cimič je prejel 100.000 dinarjev kot prvi dar kralja Aleksandra za podporo oškodovancem vsled poplave.

**Novoposvečenemu škofu g. dr. Jos. Srebrniču**

je došlo te dni zelo veliko število čestitk, ki dokumentirajo splošno spoštovanje in priljubljenost novega dostojanstvenika (samih brzojavk 50.)

**Povodenj v Hercegovini.**

V Bileči je zavzela povodenj katastrofalen obseg. Po poljih in gozdovih znaša škoda do 700.000 dinarjev.

**Mrtvega**

so našli te dni v Mariboru čuvaja nove zvonolvarne Franca Robiča. Lezal je na tleh v svoji čuvajnici. Policija preiskuje ta slučaj, sumijo pa, da se je zastrupil s klobaso ter ponoči nenadoma umrl.

**Napad na cesti.**

V soboto zvečer 6. m. m. je neznan nasilnež napadel na Ruški cesti v Studenčih pri Mariboru Ivo Petrič. Iztrgal ji je iz roke torbico s 70 dinarji in raznimi malenkostmi ter pobegnil.

**Denarne pošiljatve**

V JUGOSLAVIJO, ITALIJO, AVSTRIJO ITD.

Naša banka ima svoje lastne zveze s pošto in zanesljivimi bankami v starem kraju in naše pošiljatve so dostavljene točno in brez vsakega odbitka. Prejemnik dobi denar na svoj dom ali na svojo domačo pošto. Naše cene so vedno med najnižjimi.

Naše cene za pošiljke v dinarjih in lirah so bile včeraj sledeče:

**SKUPNO S POŠTNINO:**

500 — Din. ....	\$ 6.35	100 — Lir. ....	\$ 5.10
1000 — Din. ....	\$ 12.35	200 — Lir. ....	\$ 9.85
2500 — Din. ....	\$ 30.75	500 — Lir. ....	\$ 23.75
5000 — Din. ....	\$ 61.00	1000 — Lir. ....	\$ 46.25
10,000 — Din. ....	\$ 121.00		

Pri pošiljstvih nad Din. 10.000 in nad 2000 lir se po možnosti dovoljuje še poseben popust.

Ker se cena denarja čestokrat menja, dostikrat docela nepričakovano, je absolutno nemogoče določiti cene vnaprej. Zato se pošiljatve nakažejo po cenah onega dne, ko mi sprejmemo denar.

Pri brzojavnih pošiljstvih pridejo k navedenim cenam še stroški za brzojav.

Dolarje pošiljamo mi tudi v Jugoslavijo in sicer po pošti kakor tudi brzojavno.

Za potovanje v stari kraj, kakor tudi od tam sem, Vam vse potrebno oskrbi najbolje naša banka.

Vse pošiljatve naslovite na:

**SLOVENSKO BANKO**

**Zakrajšek & Česark**

70 — 9th Avenue,

New York, City.

# EDINOST

(UNITY)

Izhaja vsaki torek, sredo, četrtek in soboto. — Issued every Tuesday, Wednesday, Thursday and Saturday.

Published by:

**Edinost Publishing Company**

1849 — West 22nd Street, Chicago, Ill.  
Telephone: Canal 0098.

Cene oglasom na zahtevo. Advertising rates on application.

<b>NAROČNINA:</b>	Za Zedinjene države za celo leto	\$4.00
	Za Zedinjene države za pol leta	\$2.00
	Za Chicago, Kanado in Evropo za celo leto	\$4.75
	Za Chicago, Kanado in Evropo za pol leta	\$2.50
<b>SUBSCRIPTION:</b>	For United States per year	\$4.00
	For United States per half year	\$2.00
	For Chicago, Canada and Europe per year	\$4.75
	For Chicago, Canada and Europe per half year	\$2.50

Dopisi važnega pomena, ki se jih hoče imeti priobčene v gotovi številki, morajo biti doposlani na uredništvo pravočasno in morejo biti prejeti vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

Kadar se preselite sporočite nam takoj vaš NOVI naslov in poleg tega tudi vaš STARI naslov. S tem prihranite nam mnogo dela.

Entered as second class matter October 11th 1910, at Post Office at Chicago, Ill., under the act of March 3rd 1879.

## V obrambo našega prepričanja

Piše Frank Rožnik.

Kakor je razvidno po sedanjih razmerah, bodo kmalo zopet nastopili časi, kateri nas spominjajo na rimljansko zgodovino, ko so preganjali in morili prve kristjane. Saj so vendar več vrst vere na svetu, in čudno je to, da ima ravno Kristusova vera, tako hude, da najhujše sovražnike. Križ in vse, kar je okrog njega, mora izginiti iz površja zemlje, to je geslo, onih Ante Kristo poslancev, kateri hočejo biti krmilo za Luciferjevo vojsko. Z vsakovrstnimi poizkusi in zvižjačami, hočejo trgati kos za kosom na svojo stran.

Ali ne bo to bolelo vsakega somišljenika, kateri ima vsaj še iskrico ljubezni po prepričanju, do edine prave katoliške vere. Še žive možje, kateri so pripravljani, da se postavijo odločno v bran.

Kaj porečeš Ti, ko bi prišel odločen trenutek: bi ti eno ali drugo? Ali bi vse to mirno gledal? Ne! Bi ti eno ali drugo! Popolen ali pa nič. Skrajno nezno je že, vse nezaslišno kričanje, katero se širi po protiverskih ali takozvanih, za peklo naprednih časopisih. Ni čudno, da se mnogo src premoti s časopisi. Saj nudijo na razpolago vsemogoče znamenitosti, kakor: izobrazbo, učijo nevedne iz njihove zmote, itd. Da in vse to je resnica. Kakoršen časopis kdo čita in je na njega naročen, bo gotovo popolnoma, ali pa vsaj deloma tudi istega mišljenja, in tudi vse verovatno, kar se v njegovem, njemu dozdevano, najboljšem listu dopisuje. Tako se mnoga mehka srca dajo zapeljati, pri čem nič hudega sluteč, kaj bo posledica njihovega čina. Vse mogoče dobrote se mu obljubijo in pišejo toliko časa, da reče revež, kateri je šele oslepel, vidite, sedaj so se mi pa odprle oči. V resnici je pa nastopila le gosta megla nad njegovo glavo. Potem čedalje bolj in bolj ovija njega, nova zmota, katera pride ena za drugo. Sicer se še zgodi slučaj, da kedaj ubogi prealepljenec, kateri se je pustil zapeljati, pravočasno spozna, da so bile one dobrote, katere so se mu ponujale, samo nastavljene limanice, na katere se je vjel. Še se lahko reši iz njih, ali ako se v njegovem srcu enkrat vkorenini kal zagrizenosti, potem je skoro nemoogoče, da bi se otresel verig s katerimi se je priklenil. Ko je enkrat vse dovolj zrelo; kaj ne? — potem pa javno na dan. Hajd nad vero! Prične se zabavljati, čez vero! Prične se zabavljati, čez svojega lastnega brata in ob enem se kriči taka bogokletstva, katerih je poštenega človeka groza.

Tu in tam se čuje zasmehljivo vprašanje. S čim pa mi morate dokazati o resničnosti vaše (katoliške) vere? Jaz bi verovatno, ko bi mi vašo vero mogli s čim dokazati, kajti jaz verujem samo to, kar vidim. Dobro! Kaj je vredno na to odgovoriti? Vzemimo tu enega takega modrijana, kateri nam je stavil tako modro vprašanje. Njega si predstavljamo prav tako, kakor slepca, kateri še ni videl luči sveta in je že od rojstva slep. Kaj ne? On še nikoli ni videl solnca, ker se je slep rodil, toda on vendar veruje, da je solnce, ker čuti njegovo toploto.

Ravno tako, kakor solnce svojo gorkoto, tako Bog pošilja svojo milost, dobremu kristjanu, če jo je on vreden. Ako pa on iste vredne ni, pa njene vrednosti tudi čutiti ne more. Kaj ne! Saj to ni dovolj. Še več, in boljših dokazov hočejo. Dobro. Imamo jih. In prav iz zgodovine svojih lastnih doživljanjev. Dokaze, katerih vsakdo ne razume in taki dokazi so vredni, da se jih ne bi dokazovalo očem in ne govorilo, podobno oslovskim ušesom, katere imajo taki bogokletneži. Naj nikar ne mislijo zaplotni zajci, ako se eden vspne visoko na dve nogi, da bo to pohlevne ovčice splašilo in zbegalo. Kaj še!

One se zberejo, ko njihov pastir zatrobi v svoj rog, se uklonejo njegovemu glasu in so pripravljene biti

žrtvovane na altar. Prav škoda in brezvpešno bi bilo še kako nadaljno naskakovanje na jedro našega prepričanja, (to je katoliško cerkev). Žalibog se mora priznati, da se najde tudi odpadnike, kateri postanejo potem morda njeni najhujši sovražniki. Zato se pa s tem ostale le še bolj utrdi, da ostanejo vztrajni na svojem mestu in so pripravljeni iti v bran.

Že se nas opozarja na katakombe. Saj tudi to ne bo za nas nič novega, ker mnogi iz med nas, je že imel priliko skušati katakombe, katere so bile izpostavljen svetovnemu grobu in tresku. Zato se nam pa ni potrebno bati, da bi moglo biti na tej zemlji še kaj hujšega.

Naj od boljših ljudi nikar kedo ne zameri temu pisanju, to naj velja za one, kdor se čuti prizadetega, da je že predaleč prestopil proti meji našega prepričanja.

"Gospod odpusti njim, saj ne vedo kaj delajo . . ."

## IZ SLOVENSКИH NASELBIN.

### Waukegan — North Chicago.

G. urednik, dovolite mi, da pod tem naslovom od časa do časa sporočam nekatere novice iz naše slovenske nasebine.

— Veseli smo bili že, ker smo mislili, da nas starka zima ne bo obiskala. V mesecu decembru smo imeli izredno lepe in gorke dneve. Stari ljudje ne pomnijo tako lepe in mile zime. Ravno ko se je hotelo leto 1923. posloviti od nas, je prihrumel snežni vihar, in sedaj imamo pravo sibirsko zimo. Upamo, da bo tudi te zime kmalu konec.

— Mestni očetje iz North Chicago so zopet "NIGRA" ribali, pred poroto okraja Lake Gre se namreč, kot povsod v Ameriki, ker se ni baje "graft" pravilno razdelil. Porota je župana spoznala krivim v 39 točkah. Res lep župan. Ga priporočamo še v nadaljno izvolitev.

— Umrla je na novega leta dan. Mrs. Mary Kožuh, stara 42 let. Zapušča žalujočega soproga in 3 nedorasle otroke. Pridržati družini naše sožalje.

— Prestopnega leta sta se zbala, Ignatz Jereb in Miss Mary Barle, ter sta jo na predvečer novega leta popihala v Chicago kjer sta si obljubila zakonsko zvestobo. — Častitamo! NEXT!

— Ker smo zopet v dobi predpustnih veselje in zabav, so šolski otroci priredili v nedeljo in ponedeljek dve jako lepi in zanimivi predstavi. Vkljub silno slabega vremena je bila udeležba vsekakor povoljna. V ponedeljek je posetil veselico Akademski slikar Mr. Iv. Gosar iz So. Bethlehem, Pa., Mr. Albin Zakrajšek s soprogo iz Chicago, ter več gostov iz So. Chicago.

— Božična kolekta v slovenski cerkvi je znašala na Božični dan nad 1400.00 dolarjev, kar je vsekakor veliko, ako pomislimo, da smo imeli meseca novembra cerkveni fair, ki je znašal preko 7000.00 dolarjev. Pripomniti moramo da "Petelin" v Novem Mestu, Ohio ni dovolj glasno zapel, kar se tiče faira, je bil Waukegan — North Chicaški bolj glasan.

— Brezglasni Muzikalični Klub bo imel svoje zborovanje v nedeljo 13. jan. ob treh popoldne, to je takoj po seji društva sv. Jožefa, v Mr. Svetetovi dvorani. Pridite vsi!

— Slovenski Dramatični Klub ima svoje zborovanje v soboto zvečer, 26. jan. ob 8. uri. Vsi člani in članice tega kluba so naprošeni, da se gotovo te seje udeležijo.

— Slovensko Stavbinsko in Posojilno društvo, bo v soboto dne 2. febr. izdalo 12-to novo serijo delnic. — Rojaki sezite po njih.

— Društvo Vitezi sv. Jurija, prirede na pustno nedeljo novo krasno igrano "Napoleonov Oficir." Ta igra še ni bila igrana na slovenskem odru.

Naj za danes zadostuje se pa še ob priliki oglasim.

Srečno Novo leto vošči vam vsem, Vaš

Poročevalec.

### Sv. Jurij v So. Chicago.

Morda bo bravce zanimalo zvedeti, kako smo pri nas pričeli leto 1924. Na prvi trenutek in po zunanje sojeno lahko rečemo, da smo žalostno začeli novo leto, kar s žalostnimi sprevo-di.

Na božični praznik ravno opoldne ob 12. uri je bila s sv. zakramenti sprevidena Mrs. Mary Golob stanujoča 10425 Ave J. V soboto 29. decembra 1923. zvečer ob 6. uri in 10 minut je Mrs. umrla. Huda pljučnica je pokojnico odzvala iz zemeljskega življenja. Ravno na novega leta dan ob 9. uri je bil sprevod iz naše cerkve in umrlo so prepeljali potem v Joliet. N. p. v m.

V nedeljo 30. dec. 1923. je ob 2. uri popoldne umrl v County hospital Mr. Anton Lajkovič. Umrli je bil prepeljan na dom k svojim sorodnikom v So. Chicago na 9517 Ewing Ave. Dne 2. januarja 1924. ob 9. uri je bil pogrebni sprevod pokojnega na St. Mary Cemetery. N. v m. p.

Pričeli smo tedaj v nasebini leto z žalostjo. Dal Bog, da bi pa sedaj ostalo pri miru in bi bili nadaljni dnevi leta dnevi veselja, dnevi napredka.

### Poročevalec.

### Cleveland, Ohio.

Da ne boste mislili, da je meni vse prikrito, zato naj vam povem, da sem imel pred kratkim čast slišati enega preroka, kateri je rekel, "da samo še pet let bo šel farski business". Tako je trdil ta "izobrazenec," da bodo tekom pet let vse farje pomedli, njih vere in cerkve vred.

Ce hočem popravi povedati, sem mu bil zaenkrat skoro malo nevoščljiv, da on toliko več ve, kakor jaz. Potem sem pa enega drugega na skrivaj vprašal, koliko šol je ta človek zdelal, ker tako kunstne klati z neba. Odgovor sem dobil da nobene, pač pa je rekel dotični, ki sem ga vprašal, da je zvesti čitatelj tiste "čedne" tetke Prosvete in pa belceubovega oficelnega glasila Glas Smrdobe. Sicer mi ta dva časopisa nista dosti znana, ker jaz tako "učnega" časopisja, ki se s pametjo krega ne čitam, vendar sem bil s tem takoj na jasnem.

"Tisto pa tisto," sem rekel "se pa že ni začuditi, ako čitatelj takih umazanih in lažljivih časopisov zaželi, da bi v tako kratkem času umolknil vsi tisti, kateri nas opominjajo, da nam ni vse dovoljeno in da za greh je kazen!"

O, ti ubogo človeče, kako si se ušel. Tako le sem rekel danes, ko sem prišel od prve vs. maše, kjer so Rev. Father Ponikvar povedali, da so dobri farani sv. Vida spravili skupaj \$4.086.00 božične kolekte. To je že lepa svota pa tudi lep dokaz, da je še veliko ljudi, ki imajo pravo živo vero in ljubezen do Boga, ki tako lepo skažejo spoštovanje do svojih cerkev in duhovnikov, kar je tudi zelo lepo za katoličane.

Želeč vsem katoliškim Slovincem širom Amerike srečno in

veselo novo leto in veliko vspaha!

V. Dolinar.

Chicago, Ill.

Društvo Najsv. Imena se je zadnje nedelje zopet v velikem številu pokazalo. Kljub hudi zimi je prišlo h skupnemu sv. obhajilu veliko mož in fantov, kar je naredilo najlepši utis na vse navzoče. Vse kaže, da se pravi duh med Slovenci širi vedno bolj naprej.

Zvečer pa je društvo poskrbelo za prijetno primerno zabavo. V cerkveni dvorani se je kazalo krasno kino sliko "Spovedna molčečnost," ki ima jako velik pomen. Dvorana je bila polna, kar je nov dokaz, da društvo postaja vedno bolj priljubljeno v nasebini in ne bo dolgo, ko bodo v njegovem krogu vsi naši možje in fantje.

— Mr. Martina Cvenka je prišlo, ko se je nahajal na mrtvaškem odru obiskati silno veliko ljudi od blizu in daleč. V ponedeljek večer je prišlo iz Joliet, Slovensko katoliško pevsko društvo "Joliet," katerega je bil rajni večletni pevovodja. Društvo mu je kupilo tudi lep venec v obliki lire. Dokazi, da je bil rajni zelo priljubljen vse povsod.

— Mrs. Jennie Terselich se nahaja še vedno bolna.

— Te dni je zbolela tudi Mrs. Jakob Habjan na 23 ulici. Vsem bolnikom želimo, da se jim zdravje vrne čimpreje!

— Poročila sta se te dni v cerkvi sv. Štefana ženin Joe Pucelj z nevesto Johana Ulje oba Zužemberčana. Novemu paru veliko božjega blagoslova v novem stanu!

— Prihodno soboto se pa poročita ženin George Husich z nevesto Ano Požek. Nevesta je sestrična Mr. Nick in Johna Simca. Obema obilo sreče!

## RAZNOTEROSTI

### Mesto biserov.

V južni Kaliforniji leži malo pristanišče La Paz. Ko so prišli tja prvi španjolski mornarji po zlato in drugo blago, niso baje našli nič drugega nego nekoliko golih Indijancev. Indijanci so bili tako revni, da se mornarjem ni zdelo vredno vpraševati jih po imetju. Toda kako so se Španjoli začudili, ko so odkrili, da imajo baš nagi Indijanci velike množine biserov. Mestece La Paz je postalo kmalu svetovno znano kupovališče biserov. Veliki črni biser, katerega je imela vdelanega v krono habsburška hiša, je bil iz roke vzet nekemu indijanskemu otroku, ki se je igral na obali otoka. Iskane biserov ni enostavno in lahko. Mnogokrat potapljač, ki išče bisere, ves dan ne zasluži niti za zajetek ali za obed. Primerijo pa se zopet slučaj, da potapljač obogati v enem samem dnevu, ko prinese z morskega dna toliko biserov, da živi od njih izkupička lahko celo svoje življenje.

### Oslabljenje južno-ameriških valut.

Kljub prestopajoči bogati žetvi kave v Braziliji in brazilski aktivni bilanci je milreis ponovno oslabil. Ravno tako je nazadovno argentinski peso, dasiravno je v argentinski mesni krizi nastopilo olajšanje in se blago zopet bolje razpečava. Padel je nadalje tudi čilski peso kljub oživljenju trgovine z nitratom in izdatnemu izvozu bakra. Samo mehikanski peso se je popravil. Ameriško časopisje označuje to padanje valut za zagonetno in le deloma razumljivo pa dospelostih teh držav v visokih valutah.

### Novčanična banka v Albaniji.

Albanija doslej ni imela lastnega denarja, nego je bil v obtoku tam denar raznih evropejskih držav kot plačilno sredstvo. Kakor javljajo sedaj, se je osnovala posebna albanska novčanična banka, ki ima monopol emisije novčanov. Glavnica banke znaša 5 milijonov zlatih frankov. Poleg albanskega kapitala je udeležen pri banki še švedski, angleški, francoski in holandski kapital.



Tak dubr dan gaspud radehter, kaku se pa že kaj imaja?

Kud sm hquadu vprašaje pa, teja jim pa že na pavem tud če se prec na glava pastavja. Če b jim pavejdu bi gotov še sami ke šli pa še tam trubl naredil kukr ga znate pavsud kamur pridete. Vejste tu je pa že preveč kar zdej pačnete. Le kej ste se naučili tako ldi zmirjat. Mislu sm de bote kej bul kukr je biv tist editar pred vam, pa kukr sm zdej vidu ste glih tak ali pa še slabji.

Pa dena bote rekli de sm se pršu sam kregat, mi pa kej pavejte kaku je kej pr vašem src in kaku se kej imate. Jest sm glih pršu v Cihaga pa sm brž djav moram jet brž ke h Edinost tistimi redehtarji nov lejt vošt. Taku vidte sm pa zdej tle. Kaku pa kej vaš naročnik vema de ste jih dost dubli drgač bi gvišnu ne začel vaše cajtenge pa štirkat na kejdvn vn pašilat. Če bi imel zguba bi raj namejst trikrat sam dvakrat na kejdvn.

Vejste biv sm tud v Nu Yorki pa sm tud Peterčka obiskav, ki ne vejste kaku je rejvez žalastn pa kaju je jamrov, prav, de če bo šlu taku naprej de bo kmal služba zgubu, prav de naračnik taku cepaja preč kukr ldeja takrat kje bla tista autfluenza al kukr sa j že rekli. Pa kukr m je prav tud pr Praset nej nič bul. Zafrkniku ata sa začel taku šparat de boja imel kej na stran ke dar jih boja s tistga žeslna dol vrgli, de jim ne bo trejba jit prec petlat. Taku m je tužu muj preluhi Petarček, vajste jest ga imam še zmiraj rat tud če take klabase v svej pašila, sej kdr je trejzu vejte sej je fejst fant, samu tu je glih vsak jutrn glih k vstane.

Kuga sa pa kej veš naračnik djal, k me nej bli nič h vam, al se me je ktir zmislu za Božič ali pa za nov lejt?

Samu ta pravte. Kej pa je tist muj prjatu, če je v Čikag muj grem prec vabiskat pa ja nej muj lancman zgunka ali pa Zafrknik, če bi blu za nov lejt bi že vrjev k je pa za božič teja pa nej maguče sej van taku ne verje v Božič tujk je pa vse glih še kršanski de tiste suje flike ne zdaje v nedela.

Tk pismu je s Kenuše od mujga prjatu, tu je pa že mal predelec pa se zdej k je taku mrzlu, če bi biv s Kalifornije bi šu pa prec ke. V Kenuša pa že prej ne grem prej kukr k bo vroče.

Zdej pa de Vas na bom mudiv pr vašm dejlu, bom šu pa še mal pagledat v 26 strašna pa laundel kaku se imaja kej muj prjatli tam dol al garje vam če vas boja spet zatažil, de jih kej preveč frgerate. Bom že še kej pršu nazaj pagledat kdr bote mel več cajta. Pa z Bugam

Vaš Pavle.

ŠIRITE LIST EDINOST

Tel.: Roosevelt 8221.

**L. STRITAR**

2018 W. 21st Place

Dovaža premog — drva — prevažna pohištvo in vse kar spada v to stroko.

Vsem se najtopleje priporoča! Pokličite ga po telefonu!



# MATAJEV MATIJA

VESELA NOVELA.

Spisal

RADO MURNIK.

Truden po dolgi hoji je dospel Mataj na križišče nad Golo jamo. Naredil je ris, hitro stopil vanj in postavil koš poleg sebe. Zdaj, ko je bil sam in domala utrezvan, se mu je zdela stvar zopet vsa drugačna. Tesno mu je jelo prihajati okoli srca...

Nebo je bilo osuto z drobno zlatnino. Iz za razkopenega oblaka je lila luna medle žarke na stoletne smreke in hraste in skozi vejave tkala srebrne niti na visoko praprto, lešje, resnjak in mah. Kakor okamenela so stale cvetoče rumenobebe kresnice. Nobena vejica, nobeno peresce, nobena bilka se ni ganila široma naokoli. Gozdne sence so si podajale črne roke kakor roj prežalnih, pretečih strahov.

Komaj streljaj od Matajevega risa se je zadovoljno muzal Andraž Hudopisk za gostim leščevjem in preobračal Devetako-vega Pavla zimski kozuh, ki si ga je bil prinesel popoldne semkaj iz Zaplane. Iz njega je izvlekel črno kučmo, dva kravja rogovca, rep, verigo in oglje in se jel preoblačiti v strašnega vruga.

"Zdaj sem pa sam, kakor stare babe zob!" je ternal Mataj na tihem. "Če bi imel vsaj kaj družčine v nevarnosti, potem bi že bilo. Pa mi ni prišlo na mar, da bi bil povabil Andraža s sabo! Špehomal bi bil pa res lahko šel z mano in se skrili kje blizu mene, da bi ga poklical na pomaganje, kadar bi mi bila sila. Pa me je pustil samega, izkušnjava grda, zapeljivec nemarni, ki je že vaju peklenščeka in ve bolje od mene, kako je ravnanj s hudobo. O prekljicano žganje! ki si me zmotilo, da sem šel v past, ko sem vendar že rekel, da ostanem rajši doma. Ali me niso učili moj oca. Bog jim daj vse dobro, ali me niso svarili: Matija, ne preklinjaj, pameten bodi, hudiča pa le pusti pri miru, pa bo on tebe tudi! Oh, da se nisem jaz prej spomnil tega — zdaj je že prepozno, zdaj ne smem iz risa! Kaj sem silil v ris, kakor cigan v pekel! Zakaj nisem dejal, da me boli glava, kakor je zjutraj berača. Tako je, če se človek ne domisli pravega o pravem času. Oh! da bi bilo le že jutro! Bog ve, če ga še dočkam! Ljuba rajnica mati, ki ste gotovo v nebesih, prosite Boga za svojega nesrečnega sina! In Bog daj, da bi se zamudil hudobec s prav najnim opravlkom koresibodi drugod, prav daleč, odtod, na drugem koncu sveta in da ne bi mogel nočij semkaj! Oh, ali bi se jokala in tresla Anka, revica, če bi vedela, v kakšno nevarnost sem zagazil jaz, sirota! Nič mu ne bom žvižgal, satanu, in nič ga ne bom klical! Saj nisem tako neumen! Kar lepo tiho in pohlevno bom čepel tukaj v risu pa molil prav pobožno rožni venec in vse molitve, kolikor jih znam. Ko se ozori, jo pa lepo tiho in naglo popiham domov — in razpotje nad Golo jamo me ne vidi nikdar več, ponoči že ne! — Kaj je to? Nekaj poka tam zdolaj..."

Mraz ga izpreleti po vsem životu. Srce mu jame utripati hitreje, burneje. Plaho gleda tod in tamkaj, kdaj pride kaj in ga pogoltne.

"Ojej, čebule tudi nimam nič s sabo, čebule!" vzdihne obupan. "Po meni je, če se pripode večje!"

Zdajci se pojavi izza starega hrasta kosmata, črna prikazen z rogovoma, verigo in vilami. Mataju se kostrečijo lasje, vsak mu stoji pokoncu kakor žebelj.

"Je že tukaj... hudič... četudi ga nisem klical!" si misli prestrašen in se prekriža na dolgo in široko. Obliva ga kurja polt, kolena se mu šibe, šklepetajo mu zobje. "Kaj bo z mano! — Oče naš..."

Tedaj pa se dogodi nekaj takega, da se začudita obadva, zdvajajoči Mataj in našemljeni Andraž. Nad križempot priprha črna pošast z žarečimi očmi, pošastna velika — sova.

"To je drugi hudič!" se zdrzne Mataj in takoj upogne glavo, ko zagleda peklenško strašilo. "Tepla se bosta za mojo ubogo dušo! Bog mi pomagaj in ti, sveti Matija!"

Popusti svoj koš v risu in se nemudoma zadrvi po gozdu dol, kar ga neso noge. Tako dirja po lozi, da ne ve, ali leti po glavi ali po nogah. Vrhu lesne drče počene in se kar po hlačah jadrno popelje v dolino.

Globok vzdihlje se mu izvije iz izmučenih prsi, ko prisopihna na Matajevino. Skoči v bajto, se zaklene, prižge lojenko, poklekne in jame zvesto moliti na glas.

Dobre pol ure pozneje je potrkal na okence berač, zdaj zopet umit, brez kožuha, brez rogov in repa. Nanovo se je zganil Mataj; vendar je šel odpirat takoj, ko je spoznal glas Hudopiskov.

"Jaz te iščem po gozdu, da bi ti pomagal nositi koš, ti pa čepiš doma!" je godrnjal Andraž. "Kje imaš cekine?"

"Nikjer," je klavrno zajavkal Mataj. "Pomisli — dva hudobca sta silila proti mojemu risu, kar dva! Tako so se mi ježili lašje, da mi je klobuk padel z glave! Oh, strah me je bilo pa že tako, da se mi še zdaj tresejo hlače. Bal sem se, da ne pride še tretji zlodej nad me ali pa kar pol pekla — in pobrisal sem jo, pa še prav srečno."

"Tako?" je zarentačil berač. "Saj sem si precej mislil, da ne bo nič, strahopetec! Zdaj se pa le obriši za gospoda in župana! In pa sram te bodi, sram! Lahko bi bil dobil zlata — od obeh!"

"Nič za to, Andražek, ne bodi no tako hud," mu je prigovarjal Mataj, odpravljaje se spat. "Jutri, v četrtek, pojdem pa v Ljubljano in prinesem tudi kaj lepega s sabo!"

"Lahko noč, bojazljivec!" se mu je rogal prosjak. "Ležat grem v seno, da ne bom poslušal tvojega hrkanja!"

Mataj je zaklenil za njim, upihnil svečo, zlezal v posteljo in si mislil: "Jezi se ali ne jezi, meni vseeno! Le hvala Bogu in mojemu preljubemu patronu, da sem o pravem času odnesel ubogo dušo v zdravi koži, he he! Ali bi se bila jokala Anka — če bi me bil vzel hudič!"

## UHAJAC.

"Velik dan je že!" je budil drugo jutro Andraž Mataja in ga miketal za ramo. "Lepo vreme je. Če res hočeš danes v Ljubljano, le pokoncu, zaspane!"

Mataj je zazehal, si mel oči, se dvignil v škripanju postelji in zagotavljal prijazno: "Kajpada pojdem in takoj vstanem, če tudi bi rajši spal do opoldne. Kaj bi vedno pustoval tukaj? V Ljubljano moram, vsaj kaj sveta vidim in izkusim!"

Bosopetil je v vežo, si prinesel vedrico vode iz potoka in se jel umivati. Obrisal se je s posteljno rjuho in šel kuriti, da bi skuhal mlečne kaše. Andraž mu je pomagal pri ognišču, on pa si je poiskal izpod postelje svoje nakovane škornje, odrgnil letošnje in lansko blato s trsko z njih in jih namazal z jančevim lojem.

"Počesati se moram tudi malo, kajne, Andražek, saj se nisem že Bog ve kako dolgo ne," je dejal, vzel iz miznice počeno ogledalo in se čohal z glavnikom, ki mu je upadla malone polovica zob. Dvakrat si je naredil prečo, pa vselej se mu je zdela preveč postrani; trdi rdeči lasje, dasi dobro omočeni, so mu lezli vedno zopet vsaksebi in se dvigali, kakor močna trava za stopajočo nogo. Pomagal si je s ščetjo za obleko in naposled se mu je posrečilo težavno in kočljivo delo. Zadovoljno se je ogledoval v zrcalu in se nasmehnil; jako povšeci je bil sam sebi. Šel se je kazat beraču v vežo.

"Ali nisem prav čeden in brhak fant, he he?" se je muzal veselo, pričakovalje obilo pohvale.

"Prav tak si, kakor bi te bila oblizala Dimka," je priznal Andraž.

Pohvaljeni Mataj se je vrnil v sobico in privlekel iz omare praznjo obleko, rjavkastó kamizolo, višnjevkast telovnik z renatimi bulci in irhaste hlače. Ko se je oblekel, si je zavezal rdečo bašo okoli vratu in obul škornje.

## ROJAKI V FOREST CITY IN OKOLICI

Se priporočamo pri nakupu razne železnine in kuhinjsko pohištvo, pri nas dobite vsakovrstne barve in varniše in drugo orodje, ki se potrebuje pri barvanju, razne kotle in drugo posodo za kuho, vsakovrstno orodje za rokodelce. Imamo največje zalogo te vrste v mestu. Prodajamo po najnižjih cenah, ki je mogoče. Delamo tudi vsakovrstno plumbersko in kleparsko delo.

Priporočamo se za obilen obisk.

### BENJ. BICHHOLZER

Trgovec z vsakovrstno železnilo

327 — Main Str.

Forest City, Pa.

## KAKŠNA PRAVILA IMA VAŠE DRUŠTVO?

Takšne kaj ne, kakršne ste na letni seji sprejeli!

KAM JIH BOSTE DALI PA TISKATI?

Ste že tudi to odločili?

AKO ŠE NISTE,

tedaj pišite nam po ceno.

NAŠA TISKARNA



izdeluje tiskarska dela lično in točno. Že na stotine slovenskih in hrvatskih društev smo zadovoljili in zakaj ne bi še Vas?

Vsem cenjenim društvam se priporočamo, za vsakovrstne tiskovine, kot pisemski papir in kuverte z naslovi v vseh velikostih in različnih barvah.

Prav tako se priporočamo tudi posameznikom, trgovcem in obrtnikom, da se spomnijo nas, kadar potrebujejo kako tiskarsko delo.

Zmerno ceno, lično in točno narejeno delo jamčimo vsakomur!

TRGOVCI IN OBRITNIKI

ALI ŽE VESTE?

da ni businessa, če se ne oglašate. Kako naj ljudje pridejo k vam, če ne vedo za Vas? Poslužite se v tem oziru lista

## EDINOST

ki zahaja v vse slovenske naselbine v Ameriki. Vsak katoliški Slovenec ga čita in je nanj naročen.

Oglašanje v našem listu je uspešno. Poskusite in prepričajte se!

Enako se priporočamo tudi cenjenim društvom, da se ob priliki prireditve spomnijo na naš list in objavijo v njem svoj oglas, ki jim bo mnogo koristil.

Vsa naročila pošiljajte na:

### TISKOVNO DRUŽBO EDINOST

1849 W. 22nd St.

Chicago, Ill.

## KAKO JE BOG SPREOBRAVIL LIZI.

Rev. J. Plaznik.

Nepotrpežljivo je zagnala Kristina namizni prt po mizi in šla iskat krožnike, da pripravi mizo za večerjo. Sredi sobe se je obrnila in stopila k oknu, odgrnila zavese in gledala vun v mračen, januarski večer. Lahko si opazil, da je bila melanholična. Ko se je slednjič obrnila od okna, je imela solze v očeh.

Na tlaku ob hiši so se začeli koraki; hitro si je obrnila obraz in se obrnila stran od vrat, da bi njen brat ne videl njenega lica, ko vstopi; vedela je, kako neljubo je bratu, če se kisló drži, četudi ni nikoli ničesar rekel.

Rudolf je bil dolge postave, kakih trideset let star in videlo se mu je, da je nekoliko presuh za njegova leta. Njegove oči so pričale, da potrebuje spanja. Vse je kazalo, da je truden. Če si čul njegov glas, ko je pozdravil sestro, bi rekel, da je zdelan.

"Ne vem, če bom kaj jedel noč," je rekel, ko je pogledal po mizi. Nekaj sardin, krompirja, nekaj kruha, surovega masla in skodelica kave, to je bilo pripravljeno za njegovo petkovo večerjo. Sestra je takoj opazila, da je njen brat bolan.

"Ali bi morda rad malo na maslu pečnega kruha?" ga je vprašala in se obrnila k peči.

"Ne; prav nobene reči ne nočoj. Glava me boli čel dan in včasih čutim hude bolečine. V posteljo grem; to bo še najbolj še za mene."

Ko je vstal, ga je zbolelo po vratu in do vrha glave. Četudi je bil mož, kateri ni pokazal vselej, kadar ga je kaj bolelo je vseeno skoro zastokal in se prijel za glavo.

Rudolf je šel v posteljo, zunanaj je veter nesel dež proti oknu in tako se tudi Kristini ni ljubilo jesti. Nekaj ji je pravilo, da ne bo vse gladko šlo.

Predno se je pripravila, da bi šla spat, je šla k vratom one sobe, kjer je ležal njen brat. Kar je slišala iz sobe, jo je pretreslo. Nalanko je stokal in njegov glas je bil tuj, kakoršnega še ni slišala prej; zdelo se ji je, kakor bi se napol jokal. Prestrašena ga je vprašala, kako bi mu mogla pomagati.

"Nič mi ne moreš pomagati. Moli za mene. O moj Bog!" Zopet so se čuli isti glasovi.

Kristina je padla na kolena poleg bratove postelje in četudi

ni mogla moliti, ji je bil le Bog na mislih, Bog, kateri je bil nezadovoljen z njo in ji začel pošiljati že dolgo zasluženo kazen.

Rudolf je postajal nemirnejši in ko je položila roko na njegovo glavo, je opazila, da je njegova koža vroča in suha. To ni navaden glavobol in treba bo nekaj storiti.

"Ali naj pokličem zdravnika?" je boječe vprašala brata, ker je vedela, da ne mara takih stroškov, če ni res silno potrebno.

"Da, pokliči zdravnika; tega ne morem več prestajati," je stokal Rudolf.

Prestrašena deklica je šla klicat zdravnika. Čez kakih petnajst minut je že došel in Kristina ga je odvedla v bratovo sobo. Zdravnik mu je vbrizgnil vspavajočo tekočino in čakal, da se bolnik vmiri; nato je namignil sestri, naj gre iz sobe in tudi sam ji je sledil.

"Vaš brat je zelo bolen. Zdravilo, katero sem mu dal, ga bo pomirilo za nekaj ur. Zjutraj zgodaj ga moramo spraviti v bolnišnico. Treba mu bo dobiti strežnico; kajti, bolečine se bodo zopet vrstile in vi sami mu ne morete streči. Koliko časa bo moral ostati v bolnišnici, se ne da določiti. Ker je tako zmučen in tudi sestradan, se gotovo ne bo mogel vrniti prej, kakor čez pet tednov."

"Pa kaj mu je? Kakšno bolezen ima?"

"To se še ne da določiti," je rekel zdravnik rezko, ko je odhajal. "Le v bolnišnico, hitro z njim; dobre potrebe potrebuje."

Sedaj je bila Kristina preveč vznemirjena, da bi mogla spati; zato se je zopet vsedla k bratovi postelji in v dolgih urah je nekoliko mislila.

(Dalje sledi.)

### Novo solčne pege.

Že nekaj mesecev opazujejo znameniti astronomi v zvezdar- ni Greenwich nove čudne izpremembe na solčni obli. Na njegovi površini se namreč pojavljajo črne pege, ki rastejo od dne do dne, tako, da jih bo po mnenju strokovnjakov čez nekaj let lahko mogoče opazovati tudi s prostim očesom. Jasno je, da se na solcu odigravajo važne izpremembe, katerih si danes še ne moremo razložiti. Astro- nome čaka težka naloga, da ugotovijo te čudne izpremembe v izvoru naše luči.

Ali ne vidiš, kako sovražnik napada s svojim tiskom tvojo vero? In ti, če ne moreš drugega vsaj agitiraj za katoliški list!

## Trikrat na dan

je treba jesti in logično temu trikrat na dan kuhati. Gospodinja pa mora vedno računati kaj bo pripravila za zajterk, kosilo in večerjo, da bo zadovoljila tiste, za katere kuha.

V kolikor se tiče mesa se dobi najboljšega, pa bodisi sveže meso, suho prekajeno, perutnino ali druge vrste meso pri našem domačem mesarju

### MATH. KREMESEC

SLOVENSKI MESAR

1912 — West 22nd Street,

Chicago, Ill.

Phone: Canal 6319.

Prave KRANJSKE DOMA NAREJENE krvave in mesene vedno na razpolago! Pridite po nje!

## Anton Zbašnik

JAVNI NOTAR,

soba 206 Bakewell Bldg., Pittsburgh, Pa.

(Nasproti sodnije)

Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, dolžna pisma, pobotnice, oporoke in PROŠNJE ZA DOBAVO SVOJ- CEV IZ STAREGA KRAJA. Cene nizke, delo točno in pravilno. Pišite ali pridite osebno. Informacije zastoj.